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                                                                                                                                      ORIGINALE
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

ATTO NR  25




                DATA  16.03.2019
OGGETTO: APPROVAZIONE SCHEMA DI BILANCIO ANNUALE 2019 E PLURIENNALE 2019-2021
   L'anno DUEMILADICIANNOVE, il giorno SEDICI del mese di  MARZO alle ore 12,00 in seguito a convocazione disposta dal Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei signori:

SINDACO:              LETI VINCENZO         
 
PRESENTE

VICE SINDACO:    COLLETTI ANGELO
                                 PRESENTE

ASSESSORE           LETI MONIA                                                PRESENTE

Presiede il SINDACO LETI VINCENZO

Partecipa il  vice Segretario Comunale  dott.ssa  Cherubini Gentilina

Il Sindaco, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato.
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE

OGGETTO: Approvazione dello Schema di Bilancio di previsione 2019.-2021

UFFICIO PROPONENTE: Ufficio Ragioneria.

TESTO DELLA PROPOSTA

VISTO che  con il decreto del 25.01.2019 è stato differito il termine per l’approvazione del Bilancio di Previsione 2019-2021 al 31.03.2019;

VISTA La legge di bilancio 2019 (legge 30 dicembre 201, n.145
VISTI
· L’art. 174 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che attribuisce alla Giunta comunale il compito di presentare all’organo consiliare lo schema di bilancio di previsione, i relativi allegati e il Documento Unico di Programmazione entro il 15 novembre di ogni anno secondo quanto stabilito dal regolamento di contabilità;

· l’art. 151 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che fissa al 31 dicembre il termine per l’approvazione, da parte del Consiglio, del bilancio di previsione e dei suoi allegati e che prevede che il termine possa essere differito con decreto del Ministro dell’Interno;

·  l’art. 21 bis del D.L. 24 aprile 2017, n.50 che prevede apposite deroghe ai limiti di spesa per formazione, incarichi di studio e consulenza, relazioni pubbliche, convegni e sponsorizzazioni per i comuni che, a decorrere dall'esercizio 2019, approvano il bilancio preventivo dell'esercizio di riferimento entro il 31 dicembre dell'anno precedente e che hanno rispettato nell'anno precedente il saldo tra entrate finali e spese finali di cui all'articolo 9 della legge 24 dicembre 2012, n. 243;

· il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 che fissa i principi dell’ordinamento istituzionale, finanziario e contabile degli enti locali;

· il Decreto Legislativo n. 118/2011 “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi”, così come integrato dal Decreto Legislativo n. 126/2014;

· Il Regolamento di Contabilità, approvato con delibera consiliare n. 8 DEL 28.06.2017 che stabilisce la procedura e i tempi per la formazione e approvazione del Bilancio di previsione;

VISTO lo schema di Bilancio di previsione per gli esercizi 2019.-2021, che presenta le risultanze di cui all’allegato prospetto

VISTE le proposte al Consiglio comunale di approvazione delle aliquote e tariffe dei seguenti tributi: TARI, IMU, TASI e Addizionale comunale IRPEF.

CONSIDERATO CHE

· con deliberazione della Giunta comunale n. 73  del 22 -12-20182018 è stato adottato il Documento Unico di Programmazione (DUP) per il triennio 2019-2021;

· con deliberazione del Consiglio comunale n.12  del 07-07-2018 è stato approvato il Rendiconto della gestione inerente l’esercizio finanziario 2017, dal quale emerge un risultato d’amministrazione di € 33.202,34;

· l’articolo 187 del TUEL, così come novellato, disciplina le modalità di utilizzo dell’avanzo di amministrazione presunto;

· con deliberazione della Giunta comunale n. 68  del 28-11-2018 sono stati adottati il Programma triennale delle opere pubbliche 2019-2021 e l’Elenco annuale dei lavori pubblici 2019;

· con deliberazione del Consiglio comunale n. .23 del 16/03/2019 e in osservanza alle disposizioni dell’art. 58 del D.L. n. 112/2008, convertito con L. n. 133/2008, è stato adottato il Piano delle alienazioni e valorizzazioni patrimoniali per il triennio 2019-2021;

Dato atto inoltre che *

· ai sensi dell’art. 165, c. 7 del novellato Decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267, come prima voce dell’entrata degli schemi di bilancio è inserito il fondo pluriennale vincolato, mentre in spesa il fondo pluriennale è incluso nei singoli stanziamenti del bilancio stesso; 

· le previsioni di bilancio sono coerenti con le disposizioni di cui al Decreto legge n. 78/2010 convertito con Legge 122/2010 per quanto riguarda la riduzione dei costi degli apparati amministrativi e le riduzioni di spesa ivi previste; 

· i documenti di programmazione dell’Ente sono stati redatti in conformità ai principi contenuti negli art. 4 e 5 del D. Lgs. n. 150/2009 e sono coerenti con le fasi del ciclo di gestione della performance;

· lo schema di bilancio di previsione 2019-2021 è stato trasmesso al  Revisore dei conti per il parere di competenza, che verrà allegato alla documentazione da presentare al Consiglio;

Richiamati inoltre

· l’articolo 151 comma 1 del decreto legislativo n. 267/2000 (TUEL  ),e successive modifiche e integrazioni;

· l’articolo 170, comma 1, del TUEL; 

· l’articolo 174, comma 1, del TUEL, così come modificato dall’art. 9-bis del decreto legge n. 113/2016 (convertito con modificazioni dalla legge n. 160/2016) che reca inoltre:

“Lo schema di bilancio di previsione, finanziario e il Documento unico di programmazione sono predisposti dall'organo esecutivo e da questo presentati all'organo consiliare unitamente agli allegati 

P R O P O N E

1) DI APPROVARE lo schema di bilancio di previsione 2019-2021, dando atto che esso presenta le  risultanze di cui all’allegato prospetto.

2) DI DARE ATTO CHE:

· I quadri riassuntivi e i risultati differenziali sono parte integrante del bilancio;

· il bilancio chiude in pareggio finanziario complessivo (art. 162 del D. Lgs. n.267/2000);
· lo schema di bilancio di previsione è accompagnato dagli allegati previsti dall’articolo 11, comma 3 del Decreto legislativo n. 118/2011;

· nella redazione dello schema di bilancio in approvazione, si è tenuto conto delle deliberazioni del Consiglio comunale assunte in materia di aliquote e tariffe, come richiamate in premessa;

· il presente schema di Bilancio di previsione 2019-2021 è stato trasmesso al  Revisore dei conti, per il parere di competenza, ai sensi dell’art. 239 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

LA GIUNTA MUNICIPALE

VISTA dunque la descritta proposta deliberativa;

VISTO IL D. Lgs. n. 267/2000;

ACQUISITI i prescritti pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1° e 2°, del D.Lgs. n° 267/2000 per quanto attiene alla regolarità tecnico-contabile e copertura finanziaria dell’atto,

CON VOTI UNANIMI, favorevoli, resi ed accertati nei modi e termini di legge;

D E L I B E R A

1. Di approvare totalmente la proposta deliberativa sopra detta e corredata dai relativi pareri favorevoli resi dal  Responsabile del Servizio Finanziario in merito alla regolarità tecnico-contabile e copertura finanziaria dell’atto ai sensi dell’art. 49,  1° e 2° comma del D.Lgs. n. 267/2000.

2. Di comunicare l’adozione del presente atto ai Capigruppo consiliari, contestualmente alla avvenuta pubblicazione all’Albo Pretorio, con l’avvertenza che il relativo testo è messo a disposizione dei consiglieri nelle forme e nei modi stabiliti dal Regolamento e dallo Statuto, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 267/2000.

3. Di rendere la suestesa deliberazione immediatamente eseguibile per unanime consenso di tutti i componenti la seduta espresso con distinta e separata votazione ai sensi dell’art. 134, 4° comma del D.Lgs. 267/2000.

	OGGETTO: APPROVAZIONE SCHEMA DI BILANCIO 2019 -20121
UFFICIO PROPONENTE: Ufficio Ragioneria



	Pareri ai sensi dell’art. 49 del D. lgs. 267/2000;

sulla proposta di deliberazione i sottoscritti esprimono il parere di cui al presente prospetto.

Il Responsabile     Per quanto concerne la regolarità tecnica esprime il parere:

    del servizio        FAVOREVOLE.

    Interessato        Data   06.03.2019        Il responsabile :    dott.ssa Cherubini Gentilina



	Il Responsabile     Per quanto concerne la regolarità contabile si esprime il parere:

 di Ragioneria       

                               Data 06.03.2019          Il responsabile :   dott.ssa Cherubini Gentilina




Letto confermato e sottoscritto

IL  SINDACO                       
        
                                IL VICE SEGRETARIO 
LETI VINCENZO                                                                    dott.ssa Gentilina Cherubini
RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della presente deliberazione:

. ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 viene pubblicato all’albo online, ove rimarrà esposta 15 giorni consecutivi;

. è stata comunicata ai capigruppo, ai sensi dell’art. 125, del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267;

Lì   16.03.2019





 

                                                                                   IL VICE SEGRETARIO COMUNALE





                                             dott.ssa Gentilina Cherubini 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (ART. 134, D.Lgs. 18.8.2000 n. 267)

Si certifica che la presente deliberazione  è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134, terzo comma, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

·  essendo decorsi 10 giorni dalla pubblicazione;

· non essendo pervenuti reclami a seguito di comunicazione fatta ai capigruppo ai sensi dell’art.127, 3° comma del dlgs 267/2000

Lì    
16.03.2019





 

                                                                                  IL VICE SEGRETARIO COMUNALE





                                             dott.ssa Gentilina Cherubini 
